

3月28日0-24时疫情通报

哈尔滨市新增 10 例本土新冠病毒阳性感染者活动轨迹

3月28日0-24时,哈尔滨市新增新冠肺炎本土确诊病例4例,其中南岗区3例,道里区1例;新增本土无症状感染者6例,其中南岗区2例,五常市1例,外省市输入3例(呼兰区2例,道里区1例)。上述病例均是在隔离管控期间核酸检测发现。新增阳性感染者均已闭环转入定点医院进行隔离观察治疗。专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例和无症状感染者。目前,流调溯源、密接排查、核酸检测、环境消毒和基因测序等工作正在进行中。

新增确诊病例主要情况:

【**确诊病例246**】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区王岗镇哈达村。
【**确诊病例247**】男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道里区群力新城小区。
【**确诊病例248**】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区林家街10号。
【**确诊病例249**】女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区林家街10号。
新增无症状感染者主要情况:
【**无症状感染者262**】男,新冠病毒无症状感染者,现住道里区机场路28号。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。
【**无症状感染者263**】男,新冠病毒无症状感染者,现住南岗区鲁商松江新城小区。

【**无症状感染者264**】男,新冠病毒无症状感染者,现住呼兰区萧乡明珠小区二期。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。
【**无症状感染者265**】男,新冠病毒无症状感染者,现住五常市八家子乡靠山村。
【**无症状感染者266**】男,新冠病毒无症状感染者,现住呼兰区康金街道。省外返哈人员,集中隔离期间核酸检测发现。
【**无症状感染者267**】女,新冠病毒无症状感染者,现住南岗区鲁商松江新城小区。依据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等规定,现提醒广大市民:请与阳性感染者行踪轨迹有过同时空、

同轨迹交集,特别是同时间去过相同地点或乘坐过同车次人员,主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,关注官方权威发布,并配合落实流调排查、核酸检测、医学观察等防控措施。如出现发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等症状,请勿自行服药,需规范佩戴口罩到发热门诊排查诊治,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。为坚决有效阻断疫情传播,切实做好全市疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发布第56号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守。

2022年3月28日0时至24时,经市第六医院、省中医药大学附属第二医院哈南分院确诊并报告新增新冠病毒阳性感染者10例。其中,新冠肺炎确诊病例4例,新冠病毒无症状感染者6例。目前均在以上定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:
3月21日 16:35 南岗区金天爱心药房(仪兴街52号)
3月22日 15:56 香坊区横道街(横道街66-68号)
3月23日 12:00 南岗区贝诺蒂烘焙(建兴路125号)
16:00 南岗区顺泰大药房(鲁商店),翼社区超市(鲁商店)
16:20—20:54 呼兰区甜菜站集资楼(东府路853号),八珍熟食专卖店(建设路141号),宇信小区
3月24日 11:46 南岗区哈特购物广场(西大直街118号)
3月25日 10:26 道里区光华小区
11:40 南岗区一亩田生鲜超市(中海文昌公馆)
14:26 香坊区横道街(横道街66-68号)
14:53 南岗区宜民综合超市(汉广街160-6号)
15:13 道里区麦德龙超市(职工街1号)
18:20 哈尔滨太平国际

机场(上海至哈尔滨 MU6072次航班,座位号41K)
3月26日 16:00 道里区菜鸟驿站(群力新城小区中区4号门店)
16:01 南岗区宜民综合超市(汉广街160-6号)
3月27日 7:30—24:00 南岗区哈达公寓楼803栋(学府路279号院内)
对上述场所已严格落实了消毒和管控等措施。市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上阳性感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区(村屯)或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样,落实相应疫情管控措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,坚持出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放,看病网上预约等文明健康生活习惯。为坚决有效阻断疫情传播,切实做好全市疫情防控工作,保障人民群众身体健康和生命安全,市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部发布第56号公告,希望广大市民积极配合,严格遵守。
哈尔滨市疾病预防控制中心
2022年3月29日

核酸检测人 与病毒争分夺秒

本报讯(记者 刘菊)3月15日,在上级部门统一部署下,哈尔滨市血液中心调派两名检验技术骨干,加入到移动方舱实验室,支援哈市抗击新冠肺炎疫情一线核酸检测工作。接到通知后,市血液中心领导班子积极部署,指派检验科副科长崔志刚和技术骨干孙微超紧急赶赴支援,并于15日随移动方舱实验室进驻会展中心。到达方舱实验室后,两人迅速完成设备调试及检验准备工作,当日深夜即开展核酸检测工作。18日,由于疫情防控形势变化,移动方舱实验室紧急赶赴尚志市亚布力镇,支援当地核酸检测工作。在移动方舱实验室全体人员夜以继日的共同努力下,目前共完成检测核酸样本近5万管,23万余人份。
“2020年我参与了一线核酸检测工作,有较为丰富的抗疫经验,

作为市血液中心的中层干部和技术骨干,我应该勇担责任和使命,与病毒赛跑,保护人民健康。”支援期间,崔志刚利用自己的专业特长制定效率更高的标准操作规程,还与移动方舱实验室负责人承担了为牡丹江移动方舱实验室提供技术指导的工作。
“我们秉承一个信念,就是为我们热爱的生命不断前行。”崔志刚告诉记者,和他一同支援的孙微超,孩子还不到3岁。但接到支援指令时,他第一时间完成准备,选择为抗击疫情贡献力量。由于任务紧迫,孙微超甚至连回到家里和妻儿打招呼的时间都没有。
防疫战场上,有无数个像崔志刚和孙微超一样的白衣战士,他们用坚守和无私奉献为大家筑牢疫情防护网,他们用行动诠释了一名检验人员对于“生命至上,人民至上”的理解和担当。



工作人员在方舱实验室内对采集的核酸样本进行检测。

战“疫”一线 全力以赴

社区工作者 “敲门行动”不落一人



本报讯(吴昌林 记者 刘妹媛)“阿姨,请问家里有亲戚朋友在外地吗?非必要近期不要来哈市……”近日,面对严峻的疫情防控形势,按照市委、市政府疫情防控工作相关部署,香坊区新香坊街道掀起第二轮“敲门行动”。闻令而动,街道领导、包保科

室、派出所干警、社区工作者、物业管家和志愿者们全部深入网格,在辖区内全范围开展“敲门行动”。新香坊街道9个社区按照“细分到楼、精确到人”的工作原则,摸排辖区人员是否为外地返哈人员、何时返哈、如何返哈、是否按时参加核酸检测、是否完成疫苗接种等信息,逐一登记造册,做到“人员、源头、位置、管控”四清。
与此同时,工作人员还对辖区小区出入口、九小门店、酒店、宾馆和商超等场所疫情防控工作进行告知和督导,督促店铺落实主体责任,暂停营业场所不允许私自营业,营业中的民生保障场所进入人员需严格落实佩戴口罩、体温检测、两码查验等疫情防控措施。
“敲门行动”敲开的是家门,排查的是隐患,送去的是关心。新香坊街道不断完善、细化疫情防控措施,9个社区迅速开展防控工作,以“敲门行动”为抓手,确保疫情“可知可控”,切实把健康留在门内,把温暖留在心间。

支援小达人 严守机场口岸 日采样超8000人



邢瑜南在机场为来往旅客采集核酸。

本报讯(记者 杨艳)“支援小达人”,这是同事对哈尔滨市中医医院内二护士邢瑜南的昵称,每当有重要任务时,都能见到邢瑜南娇小的身影。核酸采样室244天、巴彦两次23天、平房17天以及数不清的社区核酸采样和接种疫苗任务,都是邢瑜南的支援轨迹。这一次邢瑜南接到前往机场进行核酸采样任务,日期未定。
市中医医院接到机场核酸采样的任务后,身为党员的邢瑜南

又随着队伍踏上了前往机场的道路。用她的话说:“我是党员,还是内科二党支部的组织委员,关键时刻不上,什么时候上?”这句朴实无华的言语体现了一位党员医务工作者的担当。
严防输入,机场口岸成为防疫的另一个主战场。穿上防护服,邢瑜南就是一名战士。她与同事每天早上7时前到市疾控中心集合,乘坐机场通勤车来到疫情防控点,开启一天的战“疫”模式。邢

瑜南与队友们的任务是为到港的国内、国际航班人员、机组人员以及相关工作人员采集核酸,每天要承担4000多人的采样任务。但随着疫情形势严峻,在支援的第二周,机场便接到上级部门的通知,需增加核酸采样频次,就这样大家每天的核酸采样量达到8000余人。
支援期间工作量已远超过平时,每位同事都承受着常人想象不到的辛苦。穿着防护服工作已成为常态,可每每脱下防护服的那一刻,被汗水打湿的衣物经冷风一吹,浑身上下都散发着刺骨的寒意。之前还有医院同事在支援时,因为着急执行别的任务,脱下汗水未干的防护服,不小心得了面瘫。从此之后大家小心地保护自己,不为别的,就怕自己生病,影响整个团队。
邢瑜南与队友们的工作仍在继续,在疫情防控工作中,她始终以实际行动践行着入党时的铿锵誓言,用共产党员的初心和使命吹响战胜疫情的“号角”。

流调统一号码 通话全程记录

黑龙江联通自主研发“疫情流调云呼叫平台”上线

本报讯(记者 张立馨)日前,由黑龙江联通公司自主研发的“疫情流调云呼叫平台”在道里区疫情防控指挥部上线。
该平台具有流调数据导入、任务下派、号码统一管控、统计报表等特点,流调过程可追溯、外显统一等优势,解决

了流调数据分散、任务重复下发、身份无法识别等管理问题,还节省大量人力财力。
“疫情流调云呼叫平台”PC端正式上线后,截至目前,平台总呼叫时长超过5000分钟。近日,与该平台同步开发的手机端App目前也已投入使用。

哈市暂停办理企业职工基本养老保险业务

本报讯(记者 于勇渊)按照要求,哈市企业职工基本养老保险将于近期停机,上线全国统筹业务经办系统。为确保系统切换工作顺利,哈市6个主城区将分时段暂停办理业务,所有网办渠道同步关闭。
自4月1日起,暂停办

理养老保险关系跨省转移接续、单位收缴台账调整、养老金续发及补发、补发待遇人员待遇核算及核改、停发养老金人员资格认证等业务。
根据安排,预计5月初恢复办理企业养老保险经办业务,具体时间另行告知。

(上接第一版)为了完成当天最后一批旅客的转运任务,他仍耐心地为客户做工作。

哈尔滨太平国际机场作为疫情期间“外防输入”的重要卡口,一直是防控重点和“前哨”。去年8月,道里区综合行政执法局从局特勤大队选派4名干部、34名精英队员,组成“机场排查转运组”进驻机场,负责前期排查和后期转运工作。为旅客既要克服长时间工作的疲惫,也要适应短时间工作强度激增。一些等待核转运的旅客从下飞机到坐上转运车辆,有时需要等两三个小时,其中部分人身体累、情绪差。但不管旅客如何“磨人”,执法人员都会耐心疏导,尽力沟通。“沟通、协调、疏导、控制、耐心、解释”,一度成为他们的主要工作和任务。为了解决中高风险地区抵返哈旅客内环转机、深夜到港无法乘坐下一交通工具的问题,执法人员迅速按防疫要求在待转运区设置了10顶帐篷,为旅客提供临时休息区;考虑旅客大都为南方返哈人员,机场出口通道狭长寒冷,在符合防疫要求的情况下,尽力减少旅客滞留时间,前端排查的执法人员对“缓冲带”进行调整,将原有的“蛇形”改成“长方形”,提高了通行速度;采取张贴和音频方式在明显位置设置了防疫工作提示语,并专门开通“老幼病残孕”旅客专用通道;信息填报区显著位置摆放了“样表”,

为旅客填报提供参照;设置“已消毒”“已使用”笔盒,避免乘客在填写表格时交叉感染。

主业主责不断档,助力“主攻”防反弹

年初以来,道里区综合行政执法局党组始终把统筹做好疫情防控和执法主业主责同部署同安排,及时调整主次方向。
为及时有效降低潜在疫情传播风险,防止本土反弹,局党组结合主业主责工作“春季大整治”活动,按上级主管部门和疫情防控指挥部的要求对乱贴乱画、二手车市场乱象、城区废品收购站、市场摊区、冥纸冥币、违法建设、非法营运的交通工具传播病毒等乱象开展集中整治。
为了落实防疫要求,道里区综合行政执法局交通科加大黑车、非法营运等违规车辆整治力度,采取定点管控与重点部位巡视管控相结合的方式,在哈站北广场实行定岗定人定时24小时不间断管控,加大对非法营运车辆、违法违规网约车及

“一班八组”织密疫情防控网

违章出租车的管控查处力度。同时对道里区百盛购物中心、市建筑艺术广场、中央大街商圈、机场转盘道、公路大桥、民生尚都、海宁皮革城等重点点位进行常态化巡视管控,有效维护了道里区交通运输市场安全秩序。
随着疫情发展变化,依据上级公告和指挥部要求,作为行业指导部门,及时指导市场主体关停早夜市。道里区综合行政执法局市场摊区办的同志每天督促各街道办事处快速落实闭市后市场摊区疫情防控及周边环境秩序管控工作,督促市场主体进行卫生清理、开展无死角消杀,确保闭市期间无业户经营,用实际行动助力市场摊区筑牢疫情防控安全线。
以“疫”为令随时调配,保障联防联控正常运转
道里区综合行政执法局牢固树立全区“一盘棋”思想,迅速建立应急机制,服从命令,听从指挥。疫情发生以来,组建了一支由14名处级干部、140名在编干部和130名协管员组成的三级备勤应急小

队,随时听从号令,支援疫情防控工作。目前先后两次,每次抽调70人支援社区核酸检测工作,两名处级干部进驻隔离宾馆。先后支援街道社区核酸检测、封闭单元值守管控、防疫工作督导检查、隔离宾馆点长信息员等相关防疫工作任务。出动处级干部7人次,普通干部154人次,协管员580人次。
进驻隔离宾馆已经成为他们的家常便饭。“我专门有一个行李箱,里面放着换洗衣服和常用物品,随时准备接到命令进驻宾馆。”一名7次进驻隔离宾馆的执法科中队长说。每次进驻隔离点,24小时开机,每天零晨式睡眠已成为他驻点的作息常态。
奋战在疫情防控最前沿的执法干部和队员,日复一日做着重复的工作,却毫不松懈……“接转中高风险地区乘客9人,转运境外国内中转返哈乘客7人,信息推送社区7人,签订承诺书109份。防疫卡口共盘查车辆2019台次,人员3386人。应急备勤组调配卫生、水政、人防、文化等大队共28人支援区里相关部门开展督导工作”,一位支援干部一天下来走了两万步,走出了微信运动“第一”的好成绩。这是他们每天的工作常态。

就是这支“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的队伍,面对疫情时勇往直前,面对百姓时彰显为民情怀。为了让返乡隔离人员感受到回家过年的氛围,春节期间隔离宾馆的驻守人员特意准备了充满“年味儿”的大礼包,购买了节日用的大红灯笼、对联、福字、彩灯等物品,将酒店布置得喜气洋洋。还特意制定相应的节日菜谱,除夕夜、正月初一、正月初五都有不同馅料的饺子,正月初七、十七、二十七等日子按照传统习俗准备了面条等餐食。为了帮助一位从兰西来哈就医的受伤男子,行政执法人员紧急沟通协调安分局,特事特办,严格按照疫情防控政策要求,派专车和专人护送患者,实行闭环就医。仅用10分钟,行政执法人员便将该男子送到了群力高新医院,通过医院开通绿色通道加急做核酸检测。为该患者做手术的医生连连说:“你们送来得很及时,再晚一会,这根手指就保不住了。”行政执法人员一边安抚受伤男子的紧张情绪,一边陪同缴费、做检查……
站在抗疫一线,他们一直逆风前行、勇往直前,坚定扛起疫情联防联控和主业主责双重重任,用绣花功夫逐项抓好任务落实,打赢这场疫情防控阻击战歼灭战,精准紧盯“任务书”“路线图”,不折不扣抓好各项工作落实,为打造“宜居幸福之都”作出积极贡献。